

ОТЗЫВ

научного руководителя на аспиранта и соискателя ученой степени кандидата биологических наук Кондратьеву Анну Михайловну

Кондратьева Анна Михайловна поступила в 2003 г. на биолого-почвенный факультет Воронежского государственного университета. Специализацию проходила на кафедре экологии и систематики беспозвоночных животных. В 2007 г. с отличием закончила бакалавриат, а в 2009 г. магистратуру по направлению «Биология».

Уже с первого года специализации на кафедре Анна Михайловна активно приступила к научно-исследовательской работе, направленной на исследование комплексов полужесткокрылых насекомых околотовных экотонов в экологическом аспекте.

К предложенной руководителем теме диссертационных исследований отнеслась с большим энтузиазмом. За 2 года учебы в магистратуре и 3 года обучения в аспирантуре выполнила большой объем полевых, лабораторных и аналитических исследований. В период своего обучения Анна Михайловна участвовала в выполнении плановых исследований по гранту РФФИ. Ежегодно в течение большей части вегетационного периода выезжала для сбора материала и проведения биологических наблюдений по теме магистерской, а затем и кандидатской диссертации в различные пункты Воронежской, Липецкой, Белгородской, Рязанской областей. Кроме того, в целях сбора материала по программе гранта РФФИ Анна Михайловна в 2008 году провела экспедиционные исследования полужесткокрылых в Тебердинском государственном биосферном заповеднике (Карачаево-Черкесская Республика).

За время полевых исследований Анна Михайловна проявила себя как прекрасный сборщик материала – качество эколога, которое обеспечивает успешность и качественность всех последующих работ, связанных с обработкой и анализом полученных данных.

В процессе камеральной обработки и анализа собранного материала, Анна Михайловна отличалась тщательностью и аккуратностью при проведении идентификации видов, сопровождаемой изготовлением многочисленных микропрепаратов, глубоким подходом ко всем возникающим проблемам при решении вопросов экологической направленности.

Анна Михайловна активно участвовала в научных конференциях различного уровня и подготовке своих публикаций. Материалы диссертации апробированы ею на 5 конференциях и опубликованы в 12 статьях, из которых четыре – в изданиях из перечня ВАК РФ.

Анна Михайловна отличается аккуратностью и внимательностью в работе. Упорство в достижении поставленных целей, тщательность при проведении статистической обработки полученных данных и последующего анализа позволили ей получить интересные, важные и высоко достоверные научные данные. Хорошо владея английским языком, Анна Михайловна изучила большой объем публикаций не только отечественных, но и зарубежных авторов. В целом, А.М. Кондратьева успешно справилась со всеми задачами, поставленными при проведении диссертационных исследований.

А.М. Кондратьева обладает высокими моральными качествами, пользовалась заслуженным уважением преподавателей, студентов и аспирантов во время обучения в университете. В настоящее время Анна Михайловна работает младшим научным сотрудником в Лаборатории биохимии, молекулярной генетики и физиологии растений Всероссийского научно-исследовательского института лесной генетики, селекции и биотехнологии.

Несомненно, А.М. Кондратьева вполне сложилась как молодой ученый и специалист-биолог и эколог.

Профессор кафедры экологии и
систематики беспозвоночных животных
Воронежского государственного
университета, доктор биологических наук

В.Б. Голуб

27.01. 2014 г.

